

Bendición especial del Papa para España y su Caudillo

Roma.—Con motivo de la Pascua de Navidad, el Papa ha recibido al marqués de Aycinena, embajador de España en el Vaticano. Su Santidad otorgó, con esta ocasión, una bendición especial al jefe del Estado, al Gobierno y al pueblo de España.—Efe.

Las Cortes Españolas aprueban los presupuestos generales del Estado para el año 1947

También fueron aprobadas las nuevas Leyes de Arrendamientos Urbanos y de Ordenación Bancaria

Importantes discursos de los ministros de Justicia y Hacienda

La sesión plenaria de ayer duró mañana y tarde

Madrid.—A las once y media de la mañana comenzó la sesión plenaria de las Cortes españolas, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao. En el Banco del Gobierno ocuparon sus escaños los ministros de Hacienda, señor Benjumea; de Marina, Almirante Regalado; del Ejército, general González Gallarza; del Ejército, teniente general Dávila; de Justicia, señor Fernández Cuesta; de Industria y Comercio, señor Suanest; de Agricultura, señor Rein; de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; y de Obras Públicas, general Fernández Ladrada.

Rápidamente comenzaron a publicarse los discursos por procuradores, e inmediatamente el primer secretario, don Esteban Bilbao, dió lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada. También se leyó la excusa de asistencia de varios Procuradores. Seguidamente el presidente, don Esteban Bilbao, dió cuenta del fallecimiento del Procurador en Cortes, don José María de Olazábal, para el que tuvo frases de elogio y pidió luego, y así se acordó, consistiendo en acta el sentimiento de las Cortes, por su fallecimiento.

DICTAMEN SOBRE REORGANIZACIÓN DEL CUERPO DE JUSTICIA

El Marqués de la Valdeavia dió lectura al dictamen de la comisión de Justicia sobre reorganización del Cuerpo técnico de Letrados de la Subsecretaría del Ministerio de Justicia, el cual quedó aprobado.

Lección sobre arrendamientos urbanos

Don Esteban Bilbao dió cuenta por la extensión del dictamen sobre arrendamientos urbanos, solo se leerá el preámbulo de dicho dictamen.

Una vez leído, el señor Reyes en nombre de la comisión intervino para decir que en el proyecto de Ley de Bases de este dictamen se habían presentado 108 enmiendas por los Procuradores, y que se habían introducido 687 modificaciones de las cuales 97 son conceptuales. La Comisión de Justicia, dió en las 13 sesiones que ha celebrado para estudiar este dictamen, análisis del informe de la ponencia, minuciosamente, cada la trascendencia de esta Ley de Arrendamientos urbanos.

Después pronunció un discurso el ministro de Justicia, y seguidamente puso a votación el dictamen, que se aprobó con 31 votos en contra. A la una y media de la tarde el presidente levantó la sesión, anunciando que el pleno se reunirá a las cuatro en punto de la tarde.—Cifra.

SESION DE LA TARDE

Madrid.—A las cuatro y veinticinco de la tarde se reanudó la sesión plenaria de las Cortes Españolas, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao.

En el banco del Gobierno se hallaban los ministros de Hacienda, Ejército, Aire, y Obras Públicas.

El primer secretario de las Cortes dió lectura al dictamen de la comisión de Defensa Nacional sobre represión de la pesca con explosivos o substancias venenosas o corrosivas, que fué aprobado por aclamación.

La ley de Ordenación bancaria

Seguidamente, dió lectura al informe de la comisión de Hacienda sobre la Ordenación Bancaria. Intervino en primer lugar el señor Goicoechea.

El señor Goicoechea pronunció un documentado discurso, refiriéndose al proyecto de Ley de Ordenación bancaria.

Nuestro Movimiento no es proletario, ni burgués, ni aristócrata sino nacional y español

La nueva ley de Arrendamientos trata de armonizar las relaciones entre inquilinos y propietarios, dentro de un espíritu de justicia

Discurso del ministro de Justicia en las Cortes

Madrid.—El ministro de Justicia pronunció en las Cortes un discurso para defender la nueva ley de Arrendamientos urbanos. Dijo que la ley que se presenta es quizás una de las de mayor importancia social de las que han venido a las Cortes ya que afecta a todos los españoles en concepto de arrendatarios y arrendadores. Por eso, nada tiene de particular que la ponencia primero y la comisión después hayan tardado en estudiar este proyecto año y medio.

Expresó después su reconocimiento a los componentes de la ponencia y de la comisión y especialmente a don Roberto Reyes, que ha defendido el dictamen.

Se refirió después a los puntos fundamentales del proyecto de ley, que es objeto de apasionado comentario y críticas, porque trata, como dijo antes de intereses encontrados. Esta ley —añadió— no es un producto de la improvisación ni del partidismo. Traja únicamente de armonizar las relaciones entre inquilinos y los propietarios. Expone la urgencia de la ley por la escasez de viviendas, y dice que el Código Civil es insuficiente en su legislación sobre esta materia, así como la legislación dictada por el poder público desde el año 1920, ya que el problema de la vivienda se ha agravado considerablemente desde esa fecha. Exhortó a los procuradores a que piensen lo que sería la libertad contractual en estas circunstancias de escasez de viviendas y análisis de esas clases de propiedades; la especulativa y la consuntiva de la persona humana, que delimita extensamente.

Después analizó el contenido del proyecto de ley y señaló como este proyecto, que tropieza con intereses encontrados, trata de proteger a aquellos más débiles económicamente, pero también a los propietarios honestos y escrupulosos.

En la ley —dice— tenemos la pretensión de haber reflejado el profundo sentimiento social y de solidaridad nacional que inspira la doctrina de nuestro Movimiento, que no se preocupa solo de una clase social determinada sino de todas las que la sociedad integra y busca una justicia social, no como sinónimo de justicia de clase, sino como aquello que a los altos, medianos y bajos impone los deberes y otorga los derechos, que exige el bien de esa sociedad. Y precisamente por eso, nuestro Movimiento, no es proletario, ni es burgués ni es aristócrata, sino nacional y español.

Fervoroso mensaje de los "Caballeros de Colón" de Perú al Jefe del Estado español

«Vuestra persistente acción pro-católica Madre España, será cumplida dando una lección al Mundo»

Madrid.—Texto de un telegrama dirigido a S. E. el Generalísimo por el Gran Caballero de la Orden de Colón, de Perú:

«Generalísimo Franco. — Madrid. Vuestra persistente acción pro-católica Madre España obstaculizan paganos comunistas empujando ella será cumplida dando lección Mundo. Caballeros Colón, Perú, envíanle espiritual católica expresión. — Alfredo Malafesta. Gran Caballero Colón, Lima (Perú). — En momentos gran crisis ante amenaza materialista de carácter pagano comunista que tan bien comprendes, conforma e luce los estóicos del Mundo se acercan y aprecian el peligro que amenaza lo que nos es más caro: nuestra fe y nuestra civilización. — Saludo de Generalísimo Franco».

Madrid.—Grupo de asistentes al banquete ofrecido por la Dirección General de Propaganda, al Director General de Propaganda portugués, don Antonio Ferro. Entre otros numerosos rostros conocidos de las Letras españolas, podemos ver a los señores Cerrero Correchano (Director General de Prensa), Rocamora (Director General de Propaganda), Gómez Aparicio, (Director de la Agencia Efe), Alfaro, Adriano del Valle, García Sánchez, etc.

Diputados chilenos protestan contra la actitud de su país contra España

La figura de Franco despierta el entusiasmo de los mejicanos

Santiago de Chile.—El diputado conservador señor Fernández, el radical democrata señor Ruiz, exsubsecretario de Relaciones Exteriores y el liberal señor Marin, se pronunciaron en el seno de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de los diputados contra la actitud seguida por Chile en la O. N. U. respecto de España.

Los diputados citados opinaron que en esta actuación se había vulnerado la línea de política exterior chilena.

OTROS DOS PROYECTOS APROBADOS

Después aprobó por unanimidad el dictamen de la comisión de Hacienda sobre mejora de haberes pasivos de los funcionarios del golfo de Guinea y el que se refiere a la aplicación de los fondos procedentes del extinguido retiro obrero que posee el Instituto Nacional de Previsión.

PROYECTOS DE OTROS GRANDES APLAUSOS A LA FIGURA DE FRANCO

Barcelona.—El alcalde de Sabadell ha recibido una patriótica carta de un obrero sabadellense que reside en Méjico en la que refleja de una manera imparcial el verdadero sentir del pueblo mejicano respecto a nuestra Patria, que es muy otro —dice— del que quieren hacernos creer los que cobrando, gracias al oro robado, difundida por la radio y por la Prensa una serie de patrañas absurdas que nadie cree.

Afirma también que en Méjico se abre paso a la verdad y añade que últimamente, en los principales cinematógrafos de Méjico, proyectándose un noticiario de la Metro Gwyn Mayer, en el que aparece la figura del Caudillo de España, fué recibida con una ovación cerrada por todos los espectadores, mientras el resto del noticiario pasó, como de costumbre, en silencio. En todos los demás cine aconteció lo mismo.

He aquí —dice el firmante de la carta— con la espontaneidad de lo imprevisito y la certeza de lo infalsificable, la verdadera opinión del pueblo mejicano.—Cifra.

Solemne conmemoración de la traslación de los restos del Apóstol Santiago

Representó al jefe del Estado el gobernador de La Coruña

Santiago de Compostela.—Se ha conmemorado, en la Catedral la fecha del traslado de los restos del Apóstol Santiago desde Jaffa a Santiago. Ostentó la representación del jefe del Estado, el gobernador civil de La Coruña, quien hizo la ofrenda. Antes de esta ceremonia hubo en la Catedral una procesión mitrada, figurando en ella una reliquia del Apóstol y funcionando el bofufumero. Iban en la comitiva autoridades y representaciones de la vida local compostelana. Presidió el delegado de S. E. acompañado del obispo auxiliar de Compostela. La ofrenda tuvo lugar en el altar mayor del Apóstol, con una misa de medio pontifical oficiada por el dean. Recibió la ofrenda en nombre del arzobispo el obispo auxiliar de

Homenaje al Director General de Propaganda portugués



Madrid.—Grupo de asistentes al banquete ofrecido por la Dirección General de Propaganda, al Director General de Propaganda portugués, don Antonio Ferro. Entre otros numerosos rostros conocidos de las Letras españolas, podemos ver a los señores Cerrero Correchano (Director General de Prensa), Rocamora (Director General de Propaganda), Gómez Aparicio, (Director de la Agencia Efe), Alfaro, Adriano del Valle, García Sánchez, etc.

"LOS PRESUPUESTOS DEL ESTADO ESTAN ADECUADOS A LA SITUACION DEL PAIS Y OBEDECEN A UN PLAN DE RESURGIMIENTO ECONOMICO"

Los principales aumentos se dedican a la construcción de aeropuertos, obras hidráulicas y funciones de Educación Nacional

DISCURSO DEL MINISTRO DE HACIENDA EN LAS CORTES

Madrid.—En la sesión plenaria celebrada ayer por las Cortes españolas pronunció un importante discurso el ministro de Hacienda, señor Benjumea, que explicó el alcance de los presupuestos generales del Estado para 1947.

La persistencia de la situación anormal del Mundo, dice el señor Benjumea, continúa imprimiendo al presupuesto sometido a la consideración de las Cortes Españolas aquellas características de transición que han tenido los presupuestos precedentes. Bajo un estado de paz oficialmente declarado, persiste un estado de insurrección latente, de agitación incontentada y de ultraje más peligrosos que la misma guerra. Por ello, por cuanto a España se refiere, no podemos asegurar que hayamos llegado a esos momentos en que la ausencia de los peligros, y por lo tanto, de las obligaciones que aquellos entrañan, nos hayan dejado en libertad para presentar el presupuesto que hubiéramos querido presentar. Hemos necesitado coordinar en la expresión presupuestaria las posibilidades de la Hacienda y aquellos otros imperativos con los del orden económico social que imprimen carácter a nuestro Movimiento. Podemos afirmar que los presupuestos de la nación están adecuados a la situación interior y exterior del país y obedecen a un plan de resurgimiento económico de nuestra Patria que sirve a los intereses sagrados de nuestra Revolución y de nuestra victoria.

Examina los gastos que origina el mantenimiento de la soberanía nacional y del orden público. La calidad y cantidad de los servicios prestados demuestran a cada paso la eficacia de tales servicios públicos cuyos prestigios traspasan las fronteras. Se ocupa después de los gastos del

SE CONSTITUYE EN E. U. UN NUEVO GRUPO POLITICO

Llámase «ciudadanos progresistas» y está inspirado por Henry Wallace

Nueva York.—Henry A. Wallace, en una reunión de la organización "ciudadanos progresistas", de reciente creación, dijo que prefería resultar presidente de los Estados Unidos en las elecciones de 1948. "Un reaccionario reaccionario como Taft, mejor que un liberal mediatizado como Truman".

Expresando su disconformidad con el sistema de un solo partido "bajo el disfraz de sistema bipartito", Wallace expuso los objetivos del nuevo grupo liberal, que ha resultado de la coalición del comité político de ciudadanos de artes, ciencias y profesiones.

El discurso de Wallace fué un resumen de los dos días de trabajos de la asamblea, después de que trescientos delegados eligieron como representantes al comentarista de radio Frank Kingdon y al escritor I. L. Davidson. La asamblea también aprobó el reglamento de la nueva organización y la plataforma de nuevos puntos de acción política hacia los objetivos nacionales e internacionales.

Wallace añadió que "nos gusta menos un partido democrata conservador y partidario de las tarifas aduaneras elevadas, que un partido republicano reaccionario y partidario de las tarifas elevadas. Si es necesario primero combatiéramos al uno y luego al otro".

Agregó después que es objetivo ulterior del nuevo grupo, conquistar el apoyo de esa "mayoría de población que es potencialmente progresista, pero que, debido a la falta de información, está actualmente dominada por los conservadores". "Por el momento —dijo— nuestro objetivo es hacer lo posible para progresista al partido demócrata. Ha desaparecido Roosevelt, pero con el verdadero espíritu rooseveltiano, buscamos un movimiento progresista mejor organizado. Consideramos que las tres cuartas partes del pueblo norteamericano creará en nuestro mensaje siempre que vayamos nosotros a llevarselo". Expresó a continuación Wallace que no crea en el comunismo, pero "jamás estaremos contra algo, simplemente porque Rusia está en favor de algo".—Efe.

Washington.—El senador Edward Robertson, uno de los jefes del Congreso que se oponen a la unificación de las fuerzas armadas, ha pedido que Truman retire las fuerzas de ocupación en el Japón y Alemania, sustituyéndolas por fuerzas de la Armada e infantería de Marina. Dijo que los cuerpos de la Armada están equipados para esta tarea.

Añadió Edward Robertson que la unificación de las fuerzas podría debilitar el carácter de seguridad de los Estados Unidos y que él se opondrá a las medidas encaminadas a tal fin cuando sean discutidas por la Cámara y el Senado, en sus próximas reuniones. —Efe.

El primer Nuncio apostólico en China presenta sus cartas credenciales a Chang - Kai - Chek

Los comunistas van a crear un Gobierno propio en oposición al de Nanking y piensan intensificar su propaganda internacional

Nankín.—El primer Nuncio apostólico de China, monseñor Ribari, ha presentado sus cartas credenciales al mariscal Chang Kai Chek, según se anunció oficialmente. Se cambiaron discursos en los que se puso de relieve la importancia de los acontecimientos producidos en China en los últimos años, que han aproximado a este país al Vaticano.—Efe.

UN GOBIERNO COMUNISTA

Nankín.—Según comunican de Pekín a la Agencia Central de Información, los comunistas chinos han decidido crear un Gobierno propio, en oposición al de Nankín; el acuerdo fué tomado en una reunión a la que asistieron todos los dirigentes comunistas.

También han acordado, según la misma información, aumentar la actividad comunista e intensificar las actividades de guerrilla y estrechar el bloque económico de las ciudades y zonas dominadas por los nacionalistas. Por último, los comunistas piensan intensificar su propaganda internacional, en particular con la creación de una red de órganos suyos en Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia.

Tsaldaris optimista

Atenas.—A su regreso a la capital, en la noche de hoy, procedente de Nueva York, el primer ministro Tsaldaris informó a los periodistas que los Estados Unidos se habían mostrado acoordes en conceder "ayuda inmediata y de gran alcance" a Grecia.

Tsaldaris dió la impresión de estar plenamente confiado de no haber perdido fuerza política durante su ausencia.—Efe.

El primer Nuncio apostólico en China presenta sus cartas credenciales a Chang - Kai - Chek

Los comunistas van a crear un Gobierno propio en oposición al de Nanking y piensan intensificar su propaganda internacional

Nankín.—El primer Nuncio apostólico de China, monseñor Ribari, ha presentado sus cartas credenciales al mariscal Chang Kai Chek, según se anunció oficialmente. Se cambiaron discursos en los que se puso de relieve la importancia de los acontecimientos producidos en China en los últimos años, que han aproximado a este país al Vaticano.—Efe.

UN GOBIERNO COMUNISTA

Nankín.—Según comunican de Pekín a la Agencia Central de Información, los comunistas chinos han decidido crear un Gobierno propio, en oposición al de Nankín; el acuerdo fué tomado en una reunión a la que asistieron todos los dirigentes comunistas.

También han acordado, según la misma información, aumentar la actividad comunista e intensificar las actividades de guerrilla y estrechar el bloque económico de las ciudades y zonas dominadas por los nacionalistas. Por último, los comunistas piensan intensificar su propaganda internacional, en particular con la creación de una red de órganos suyos en Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia.

Pasamos la procelosa época de la española tentación: la lotería...

Delegación provincial de Abastecimientos

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS DE ESTA CIUDAD, MIRANDA DE EBRO, PRADOLUENGO Y ARIJA

Existiendo numerosas Empresas que han hecho caso omiso a las Circulares de esta Delegación...

Pero quienes más maldicen de esta tupida, invasión, son los que viven en los barrios extremos...

Jefatura provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S.

La Jefatura provincial del Movimiento, ha acordado conceder un donativo de 300 pesetas...

PISOS

Seis habitaciones, céntrico, todo confort, have en mano...

TURRONES

El Jijonenco En atención al público de Burgos líquida sus pocas existencias...

KILO 34 PESETAS Solamente hasta el día 31

Garantizamos 8 por 100 a socio capitalista...

Las misas gregorianas que hoy día 31 dan comienzo...

EL SEÑOR Don Pablo Martinez de la Hoz

que falleció el día 26 de los corrientes

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia...

Las misas gregorianas que darán comienzo el próximo jueves...

LA SEÑORA Doña Elvira Fournier Carranza

fallecida en esta ciudad el día 17 de Diciembre...

Su esposo, don Enrique de Miguel y demás familia...

Despacho de carne en las Tablas Reguladoras

Tarjetas que se despacharán hoy día 31...

Tarjetas que se despacharán el día 2 de Enero...

El Gobernador Civil, Alejandro Rodriguez de Valcarlos.

Comisión municipal de Abastos

Pescado introducido en esta capital el día 28 de Diciembre

Calamares, 240 kilos; salmonetes, 280; gambas, 80...

Pescado introducido el día 29 de Diciembre

Lenguados, 14 kilos; calamares, 81; salmonetes, 30...

Carnes introducidas por los fiatlos el día 30 de Diciembre

Corderos lechazos, 44 corderos; embutidos y salazones...

Hoy, en Avenida, gran función de gala a beneficio de los pobres de la barriada "JUAN YAGUE"

Según tenemos anunciado, hoy, martes, se celebrará en el Teatro Avenida...

En dicha función, que patrocina el capitán general de la Región...

LIBRAMIENTOS Don Fernando Zubeldia, don Santos Luis Ochoa...

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas...

Sastrería Mauricio solicita a sus clientes y amigos...

"Restaurante El Castellano" Lain Calvo, 63

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del domingo...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del lunes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del martes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del miércoles...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del jueves...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del viernes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del sábado...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del domingo...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del lunes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del martes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del miércoles...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del jueves...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del viernes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del sábado...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del domingo...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del lunes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del martes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del miércoles...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del jueves...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del viernes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del sábado...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del domingo...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del lunes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del martes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del miércoles...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del jueves...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del viernes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del sábado...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del domingo...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del lunes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del martes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del miércoles...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del jueves...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del viernes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del sábado...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del domingo...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del lunes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del martes...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del miércoles...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del jueves...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Del viernes...

MORDIDO POR UN PERRO.—A primera hora de la tarde...

REPUESTOS 6 M C-CHEVROLET DOGGE CONTINENTAL AUTO, S. A.

Carlelera de espectáculos

COLISEO CASTILLA. - A las 5:30, 7:30 y 10:45...

CINE AVENIDA. - A las 7:15 veldas a beneficio...

CALATRAVAS. - A las 5:30, y 7:45...

CINE CORDON. - A las 5:15, 7:45 y 10:45...

GRAN TEATRO. - A las 5:15, 7:45 y 10:45...

POPULAR CINEMA. Sesión de costumbre.

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). - Baile despedida de año.

FARMACIAS DE GUARDIA. Durante el día de hoy...

CALENDARIOS. - Librería Internacional nos ha obsequiado...

GRATITUD. - Don Francisco Vilar y demás familia...

BODA. - A las doce de la mañana del domingo...

BENEFICENCIA. - Don Benito de la Cruz...

AMONTILLADO FINO QUINTA OSBORNE

Simón Arribas Navarro, linotipista de DIARIO DE BURGOS.

El acta matrimonial fué suscrita por nuestro director...

Los nuevos esposos, a quienes desearnos eterna luna de miel...

En la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián...

Los señores de la marcha nupcial de Lohengrin...

Algunos de los señores que tomaron parte en el acto...

Por parte del novio lo hicieron don Anselmo Alarcón...

La feliz pareja a la que deseamos una eterna luna de miel...

CALENDARIOS PARA EL AÑO PROXIMO. - Las prestigiosas firmas comerciales...

RELACIONES. - Sr. D. Jesús Aguirre, general de Ingenieros...

OPOSICIONES. - Relación de admitidos a la oposición para el ingreso...

CHANCLOS DE GOMA en Calzados RUIZ

LETRAS DE LUTO. - A la avanzada edad de 81 años...

Camión SPA 24 H. P. calzado y nuevo, vende Luis Portones...

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE MAÑANA

LA CIRCUNCISION DEL SEÑOR. Ss. Fulgencio y Justino...

MISA, con rito doble de segunda clase y color blanco...

LA CIRCUNCISION, segunda oración Et fámulos. Gloria, Credo...

CULTOS SAN LORENZO: Corte de honor de señoras...

LA CIRCUNCISION DEL SEÑOR. Ss. Fulgencio y Justino...

MISA, con rito doble de segunda clase y color blanco...

LA CIRCUNCISION, segunda oración Et fámulos. Gloria, Credo...

CULTOS SAN LORENZO: Corte de honor de señoras...

LA CIRCUNCISION DEL SEÑOR. Ss. Fulgencio y Justino...

MISA, con rito doble de segunda clase y color blanco...

LA CIRCUNCISION, segunda oración Et fámulos. Gloria, Credo...

CULTOS SAN LORENZO: Corte de honor de señoras...

LA CIRCUNCISION DEL SEÑOR. Ss. Fulgencio y Justino...

MISA, con rito doble de segunda clase y color blanco...

LA CIRCUNCISION, segunda oración Et fámulos. Gloria, Credo...

CULTOS SAN LORENZO: Corte de honor de señoras...

LA CIRCUNCISION DEL SEÑOR. Ss. Fulgencio y Justino...

MISA, con rito doble de segunda clase y color blanco...

LA CIRCUNCISION, segunda oración Et fámulos. Gloria, Credo...

CULTOS SAN LORENZO: Corte de honor de señoras...

LA CIRCUNCISION DEL SEÑOR. Ss. Fulgencio y Justino...

MISA, con rito doble de segunda clase y color blanco...

LA CIRCUNCISION, segunda oración Et fámulos. Gloria, Credo...

CULTOS SAN LORENZO: Corte de honor de señoras...

LA CIRCUNCISION DEL SEÑOR. Ss. Fulgencio y Justino...

MISA, con rito doble de segunda clase y color blanco...

LA CIRCUNCISION, segunda oración Et fámulos. Gloria, Credo...

CULTOS SAN LORENZO: Corte de honor de señoras...

EL SEÑOR Don Andrés Benito de la Tapia (DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA PLAZA) Falleció en el día de ayer, a los 81 años de edad...

SE VENDE CASA en esta ciudad, cuatro pisos de dos plantas, sólida construcción... SINHEDOR GERMO Energico y moderno Desinfectante-desodorizante...

LA HUMANIDAD. San Juan, 61.—Teléfono 2004 SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Gabriel Lavin y Lavin que falleció en Burgos el día 30 de Diciembre de 1944 Q. E. P. D.

LOS DEPORTES EN DIARIO DE BURGOS Reportaje del día

También el Aviación venció al Real Gijón, en su campo

El Tarragona, se destaca como líder en Segunda División

RESULTADOS DE LA LIGA

PRIMERA DIVISION

Español, 0; Atlético de Bilbao, 3.

Castellón, 1; Murcia, 0.

Madrid, 2; Oviedo, 0.

Gijón, 1; Atlético Aviación, 2.

Sabadell, 3; Valencia, 0.

Celta, 2; Barcelona, 1.

Sevilla, 4; Coruña, 0.

SEGUNDA DIVISION

Mallorca, 4; Betis, 2.

Levante, 4; R. Sociedad, 0.

Hércules, 0; Alcoyano, 1.

Málaga, 0; Zaragoza, 0.

Córdoba, 5; Granada, 0.

Ferrol, 3; Tarragona, 4.

Baracaldo, 3; Santander, 0.

TERCERA DIVISION

(Cuarto grupo)

Osasuna, 4; Izarra, 3.

Logroñés, 4; R. Unión, 2.

Tolosa, 1; MIRANDES, 1.

Alavés, 6; Maestranza, 3.

GINNASTICA, 8; Villafraanca, 1.

FACIL Y AMPLIA VICTORIA DE LA GIMNASTICA SOBRE EL VILLAFRANCA

El equipo guipuzcoano fué derrotado en Zatorre por 8-1

AGUILAR se coloca súbitamente en actitud de rebeldía

El partido Gimnástica-Villafraanca, último a jugar en Burgos correspondiente a este torneo preliminar, pudo terminarse como aquí, que abrió la temporada y que cristalizó en una cantidad goleada, enajada por el Izarra.

Tal como en aquella ocasión, el equipo local jugó a placer, dominó ampliamente y vulneró, una y otra vez, la meta guipuzcoana hasta llevar a 8 rotundo al marcador. En la recordada pugna fueron once veces las que el balón besó las mallas forasteras, por lo que el resultado ha diferenciado, así como los hechos que precedieron al partido.

En la citada coyuntura salió al campo el equipo titular, sin las usuales diferencias. Anteayer un hecho anómalo vino a presentar el encuentro bajo perfes torvos y oscuros. A la baja de Carro, convaliente del gol recibido en Miranda, a la de Fondos, ausente, hubo que agregar la del delantero centro lesionado, Mallón. Aguilar, designado para reemplazarle, se negó a jugar, quebrantando los deberes profesionales que le ligaban a la Sociedad. Esta súbita deserción o rebeldía, por decirlo con argot futbolístico, produjo una momentánea "papeleta"—dificil por ser plantada a la hora de iniciarse la lucha—, que fué resuelta con la forzosa alineación del voluntarioso Chamorro en el eje de la delantera. Ignoramos las causas que habrán impulsado al jugador burgalés a adoptar tan inelegante y desconsiderada postura, aunque de creer a ciertas personas—y no las creemos porque su criterio es mínimo y además apasionado—la Prensa local es la principal responsable. Cualquiera que sean los motivos que le hayan llevado a esa absurda rebeldía, hemos de considerar improcedente su conducta y absurda su actitud. Pero demos fin a este lamentable incidente. Es a la Gimnástica a quien la corresponde hablar y obrar de forma oficial.

Se inauguró el marcador con un gol de bandera. Emocionalmente por la bravura derrochada por Ayestarán, insinuando en la jugada y salvando los "hachazos". Iban doce minutos y las palmas echan "humo"! Magnífico, maravilloso! Dos minutos después, el mismo interior—que, está jugando en todos los terrenos—bate de nuevo a Martiarena.

A los 31 minutos, Ayestarán adelantó estrepidamente un balón a Chamorro, quien tira fuerte y marca un nuevo gol. Tres minutos después, Basabe, saca cerca del área una falta, que termina con un tiro de Pasieguieto, a la red. Con este resultado concluye el primer tiempo.

Abierta la segunda parte, a los cuatro minutos Pasieguieto hacia funcionar de nuevo el marcador y transcurridos tres minutos más, Ayestarán al ejecutar un penalty concedido por Barbadillo en un exceso de severidad, da, de nuevo, trabajo al marcador.

Al cuarto de hora justo. Del Pie recoge un rechace y vulnera otra vez los dominios de Martiarena. Después, a los 27 minutos, Pasieguieto nos obsequió con un gol de primer, al recoger, de cabeza, un centro de Basabe. Su suave y medido remate, mereció el refrendo de los más cálidos aplausos de la tarde.

Casi al final, el Villafraanca salvó el honor. La Gimnástica, que está jugando en plan de entrenamiento, no acierta a cortar una escapada de Arrieta, quien tras porfiar y con mucha suerte, consigue un gol para su equipo. Justo premio al tesón de este muchacho, que se pasó toda la tarde machucando lo indecible.

¡Si la Gimnástica alinea delantero centro!... La goleada hubiera batido varios "records"...



Fernández - Villa Hermanos
BANQUEROS.-Casa fundada en 1872

COMPRA-VENTA DE VALORES

Traga de cupones - Depósitos

Caja de Ahorros

INTERESES QUE ABONA:

En libreta ordinaria... 2 % anual

En impusiciones a 6 m. 2.50 % "

En impusiciones a un año 3 % "

En o/cia a la vista... 1 % "

LA TERCERA LIGA

Grupo primero—Betanzos, 1-Santiago, 5; Luceña, 2-Juvenil, 1; Leones, 0-Turista, 1; Berbes-Orensé se juega el día 4; Galicia-Pontevedra, se juega el día 4.

Grupo segundo—Gijón-Palencia, se juega el día 4; Avilés-C. Leonesa, se juega el día 4; Lagrango, 2-Juvenil, 4; Caneal, 2-Español, 2; Maestranza 5-Ponferradina, 4.

Grupo tercer—Rayo, 4-Durango, 1; Torrelavega, 3-Santona, 3; Erandio, 3-Barreda, 2; Arenas, 4-Sestao, 3.

Grupo quinto—Arenas, 2-Escolaiara, 0; Belchite, 0-Numanola, 4; Tudela, 1; Al. Zaragoza, 4; Huesca, 3-Mequenza, 9; Lérida, 3-Tauste, 0.

Grupo sexto—Júpiter, 1-San Martín, 0; Granollers, 2-Badajoz, 3; Gerona, 3-Tortosa, 0; Reus, 4-Tarrasa, 0; Sans, 4-Igualada, 1.

Grupo séptimo—Salamanca, 3-Sezoviana, 0; Caesario, 3-Talavera, 2; Alas, 8-Béjar, 0; Avila, 1-Valladolid, 1; Zamora, 3-Plasencia, 1.

Grupo octavo—Manchejo, 2-Albacete, 2; Tomelloso, 1-Ferrovial, 0; Imperio, 1-Alcázar, 1; Mediodía-Connense se jugará el día 4; Toledo, 2-Plus Ultra, 1.

Grupo noveno—Constancia, 2-Sueca, 4; Acero, 2-At. Baleares, 4; Me-talla, 4-Jativa, 3; Segarra, 4-Malvarrosa, 1; Caragente, 3-Saguntino, 2.

Grupo décimo—Badajoz, 5-Emeritiense, 0; Luceña, 4-Linera, 1; se juega el día 4; Huelva, 3-Calavera, 1; Jien-nense, 2-Goria, 1; Elcerromediatea-Egarense, se jugará el día 4.

Grupo undécimo—Alicante-Eldense, se juega el día 4; Elche-Imperial, se juega el día 4; Cartagena, 3-Cieza, 0; Orihuela, 7-G. Abad, 0; Almansa, 2-Crevillente, 3.

Grupo duodécimo—Tetuán, 3-Ceuta 2; Mellilla, 3-B. Linense, 1; Antequera, 5-San Fernando, 3; Cádiz, 2-Almería, 0; Algeciras, 3-Larache, 1.

PRIMERA DIVISION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Atlético A.	14	9	3	2	31	20	21
Atlético de B.	14	3	1	5	35	18	17
Barcelona C.	11	7	3	4	30	20	17
Real Madrid	14	7	3	4	31	22	17
Sevilla C. F.	14	7	2	5	32	23	16
Real Celta	14	6	4	4	30	22	16
Valencia C. F.	11	7	1	6	23	24	15
Real Oviedo	14	4	5	5	27	26	13
Sabadell	14	5	3	6	29	24	13
Real Gijón	14	5	2	7	27	33	12
C. D. Español	14	5	0	9	23	29	10
Real Murcia	14	4	2	8	18	30	10
D. Coruña	14	3	4	7	12	33	10
D. Castellón	14	2	5	7	21	34	9

SEGUNDA DIVISION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
G. Tarragona	14	10	1	3	35	21	21
D. Alcoyano	14	7	4	3	23	20	18
Hércules C. F.	14	9	0	5	24	19	18
D. Córdoba	14	6	5	3	33	17	17
Real Sociedad	14	7	2	5	31	22	16
C. D. Levante	14	7	1	6	38	27	15
Mallorca C. F.	14	7	0	7	24	29	14
Granada C. F.	14	5	3	6	14	24	13
Baracaldo A. H.	14	6	0	8	30	21	12
Málaga C. F.	14	3	6	5	11	18	12
Club Ferrol	14	4	3	7	26	27	11
R. Betis	14	4	3	7	24	31	11
Zaragoza C. F.	14	4	2	8	19	28	10
Santander	14	1	6	7	16	30	8

TERCERA DIVISION

(Cuarto grupo)

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
GINNASTICA	17	13	3	1	63	11	29
Osasuna	17	12	3	2	52	26	27
Logroñés	17	9	5	3	36	20	23
Maestranza	17	9	5	6	44	37	17
Real Unión	17	8	4	7	30	34	16
Alavés	17	6	2	9	36	39	14
Villafraanca	17	6	2	9	27	41	14
MIRANDES	17	4	4	9	25	43	12
Tolosa	17	4	3	10	22	52	11
Izarra	17	2	3	12	10	58	7

El Deportivo Mirandés empató a un gol con el Tolosa en Berazubi

Miranda, 30 (De nuestro corresponsal).—El partido Mirandés-Tolosa se jugó, lloviendo constantemente, en el hermoso estadio de Tolosa, convertido en una verdadera laguna, a tal punto que cuando caía el esférico, se ocultaba a la vista del público. Pusieron nuestros jugadores mucho entusiasmo y mucho valor y así consiguieron un merecido empate a un gol, logrando además tener nivelado el juego, con inclinación a un dominio del once mirandés.

Este marcó a los pocos minutos de empezar el partido. Una falta contra los urdines, no lejos de la puerta, fué sacada por Arín, que consiguió poner el esférico, dentro del área y Albedri lanza un tiro por bajo que llega a la red. Así se mantuvo el tanteo, todo el primer tiempo y hasta nueve minutos antes de terminar el partido. Faltando este tiempo, un servicio al centro delantero urdina, que está cerca del marco, le recoge éste y logra batir a Mesanza. Es el empate a un gol, que se mantiene ya hasta la terminación del partido.

El escaso público que asistió a Berazubi, y que esperaba goleada, se vió sorprendido por el entusiasmo desplegado por nuestros jugadores y ya al final, aceptaba la derrota, recibiendo el empate con gran entusiasmo.

Del equipo local, no cabe hacer distinciones. Todos pusieron el mayor entusiasmo durante el partido y consiguieron un punto en campo forastero, poniendo brillante remate a esta última salida del torneo que finalizó.

El guipuzcoano Sr. Rivero hizo un arbitraje "diplomático".

Tolosa F. C.—Adolfo; Echevarría, Lasarte; Fuentes, Uria, Carazo; Iru-rriategoena, Tomás, Ignacio, Alzupuru, Alcega.

D. Mirandés.—Mesanza; Mardones I, Grijuela; Alvarez, Villaverde, Arín; Justí, Albedri, Alecurri, Mardones II, Barrenechea.

ARQUERO El corresponsal

FRIAS HERMANOS de la razón social RADIOLANDIA

con sus mejores deseos de prosperidad felicitan el Nuevo Año a sus clientes y amigos

CID. 16 BURGOS

MAJOR, 1 (Boulevard) SAN SEBASTIAN

Cena de Noche Vieja

y comidas de festividad, bien ambientadas, con cocina exquisita, en

RESTAURANTE "EL CASTELLANO"

quien referirá a clientes y amigos su consideración, deseándoles que el año 1947 realice felizmente todos sus deseos

Lain Calvo, 63. BURGOS

TRANSPORTES HELGUERA

SAN SEBASTIAN TORRELAVEGA SANTANDER BARCELONA ZARAGOZA VALENCIA CORDOBA SEVILLA MADRID BILBAO

1947 **CASA GRIGELMO**

felicita este nuevo año deseándole lleno de prosperidades a todos los labradores y clientes a quienes con un cordial saludo les renueva el ofrecimiento de decidida cooperación

SE DESEA

almacén grande, entrada camión, situado entre estación y Ventilla. Escribir a M. esta Administración.

He aquí el BÉNEDICTINE

BÉNEDICTINE

Depósito: PASAJES (GUIPUZCOA)

SE DESEA

almacén grande, entrada camión, situado entre estación y Ventilla. Escribir a M. esta Administración.

O.D.O.S.A. (Organización de Oficinas, S. A.) BARCELONA

50 MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OFICINA Y PORTATILES NUEVAS Y RECONSTRUIDAS

Royal - Remington - Underwood - Mercedes - Continental - Olympia.

ALQUILER desde 60 pesetas mensuales. Servicio exclusivo para Burgos y provincia a Empresas, Ayuntamientos y particulares.

MUEBLES METALICOS - FICHEROS - ARCHIVADORES - CASAS DE CAUDALES - MULTICOPISTAS. Solicite presupuesto instalación completa oficina.

Dirigirse por escrito a don ANDRES BARNET SERRA a PUBLICIDAD CASTILLA. Carnicerías, número 3. BURGOS

PARA DESPEDIR EL AÑO

SIDRAS CHAMPAGNES VINOS LICORES

Precios muy afinados **CASA DIEZ**

más 10 por ciento de rebaja con motivo de fin de año

LOZA Y CRISTAL Industrias Giménez Cuende, S. A.

Pone en conocimiento de los comerciantes de este ramo en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios

BODEGAS BILBAINAS

CHAMPAN ROYAL CARLTON Y LUMEN MOSTO ZUVA VINOS DE RIOJA EMBOTELLADOS Y A GRANEL

Representante: Yda. de F. Alcaide - Prim, 21 Depósito: Hija de D. Santos - Santander, 1.

Después del asesinato de dos belgas muchachos londinenses, cometido por el aviador de la RAF, Hart, ninguno de los criminales británicos ha despertado el interés que hoy tiene "el misterioso caso del barman del hotel" que ha producido grave preocupación en Inglaterra. Scotland Yard, ha lanzado a sus mejores sabuesos tras la pista del asesino y un severo tribunal inglés inició el sábado para continuar en la presente semana sus primeras deliberaciones judiciales.

El "caso del barman del hotel"—Así lo llama en su jerga policíaca la Prensa londinense—preocupa hoy a Inglaterra mucho más que los problemas de Inglaterra o la India. El misterio del asesinato, la categoría de algunas de las personas sospechosas y el secreto impenetrable que se teje en torno a él, ha dado a este crimen una resonancia extraordinaria. Hasta el momento, tres personas aparecen como posibles culpables del delito: un carpintero, un agente relacionado con el alquiler de coches y el director de una importante compañía mercantil que fué hace unos años ministro de Justicia en Gales del Sur.

UN MUERTO JUNTO A UNA TUMBA

La víctima del crimen es John Mudies. Era un hombre misterioso. Sus antiguos compañeros del Ejército, sólo saben de él escasos datos, ya que nunca mantuvo largas conversaciones con sus camaradas. John Mudies estaba encerrado casi siempre en un impenetrable mutismo. Poseía mucho dinero, vestía extraordinaria elegancia. Sólo se sabía de él que era "barman" de un importante hotel.

John Mudies, vivió con su esposa M. Fidesre. El 28 de Noviembre recibió un mensaje misterioso que le puso muy preocupado. Después manifestó a su esposa que tenía que acudir a una importante cita. Horas más tarde, un automóvil negro le fué a buscar a su domicilio. Mudies declaró a su esposa antes de partir que después de asistir a la cita, pasaría por una fiesta que se celebraba en el barrio de Kensington y que volvería al día siguiente. Al llegar a Londres, el barman se presentó en un elegante piso del centro de la City. Desde ese momento, la policía londinense pier de todo contacto con la víctima. La preocupación de su esposa al ver que no regresaba cuando Mudies prometió, puso en movimiento primero a la policía toda y después los más expertos inspectores de Scotland Yard. Poco después se averiguó la dirección de algunas personas de la amistad de Mudies. Sus declaraciones no pudieron aclarar nada respecto a la misteriosa desaparición. El 2 de Diciembre, un "policeman", que pasaba por las proximidades de un horno de cal, vió un bulto tendido sobre el blanco suelo. Poco después comprobó que se trataba de un hombre asesiñado: estaba estrangulado y maniatado; a su lado, había una tumba medio cavada en la cal.

LOS SOSPECHOSOS

Scotland Yard, comprobó fácilmente la identidad de la víctima. La tesis oficial afirma que el asesino o los asesinos fueron interrumpidos en su ténica labor de enterramiento de John Mudies, por lo que no pudieron hacerlo desaparecer en la tumba. De esta manera, fracasó su plan, que les hubiera dado la impunidad absoluta, ya que la cal hace desaparecer no sólo los tejidos, sino hasta los huesos del cuerpo humano.

La primera sesión del Tribunal inglés que investiga la muerte de John Mudies, ha visto comparecer en la sala a tres sospechosos que mantuvieron estrechas relaciones con la víctima. El carpintero y el agente de coches no despertaron gran atención en el público. Pero las declaraciones de Thomas John Ley, ministro de Justicia de Gales del Sur, ex-ministro de Parlamento australiano, y ex-representante de la comunidad de naciones británicas en la Sociedad de las Naciones, han llevado al lugar del proceso a distinguidas personalidades de la política, del derecho y de la alta sociedad londinense. El fiscal le ha acusado como uno de los culpables del asesinato de John Mudies, Ley ha rechazado la acusación. El veredicto del jurado se halla todavía en el aire...

REGALO

De un precioso corte de traje o abrigo para caballero o señora y un elegante par de zapatos, obtendrá completamente gratis (incluso libra de portes y gastos) si manda el presente anuncio (sin compromiso alguno por su parte) junto con su nombre y dirección a la Sección de Propaganda de MANUFACTURAS BARCINO, calle Provenza, 383, Barcelona. Puede remitirse con sello de dos céntimos en sobre abierto.

¿Hay que ver como RINDEN!

Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada **Harina de pescado "RUVEL"**

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Avda. de José Antonio, 12 - BILBAO

Representante en Burgos:

Enrique Villa Matienzo

LAIN-CALVO, 24, 1.º

Ampliación del Consejo de ministros

(Viene de primera página)

presencia de España en el mundo en todos los días y casi a todas las horas de estos días, se manifiesta por nuestra Radio Nacional. Ella hace que se pase triunfante por todo el ámbito de la tierra la verdad de España, la realidad eficaz de la tarea del Gobierno español y las manifestaciones todas de la actividad de nuestro pueblo, que trabaja incesantemente y en todos los aspectos para lograr una España mejor. A todos los españoles perdidos por el mundo les es permitido el regalo de, a determinadas horas, escuchar con satisfacción y sentir el recuerdo y el amor a la Patria. Instrumento que logra en la vida nacional e internacional tan magníficos efectos, que debe ser cuidado de modo especial por una política inteligente. Por acuerdo del Consejo de ministros de ayer, logra ampliar nuestros actuales servicios radiofónicos con la adquisición de un nuevo equipo emisor de onda corta, para emisiones a gran distancia. Con ello, España, que desea la paz para su pueblo y para todos los demás, tendrá un medio en su mano de acentuar este sentido cristiano de una política que ansía tan solo sea realidad la verdadera hermandad entre todos los pueblos.—Cifra.

Niebla en el pasado

Greer GARSON y Ronald COLMAN.

MUEBLES GARAYO
VITORIA
PRECIOS DE FABRICA
Ventas al contado y a plazos
sin recargo
Representante en Burgos
RUFINO TAMAYO
Trinas, 4, 3.^o

NUESTRO TELEFONO, 2015

Diario de Burgos

«JESUCRISTO: CUADROS EVANGÉLICOS»

Si todas las épocas del año, cada día y cada instante, resultan no sólo propios sino adecuados para evocar los primeros y poéticos pasos de la vida de Jesús, no cabe duda que el momento más ajustado es el que nos brindan las fiestas de la Natividad del Señor.

Tan alta función la cumple, de modo excepcionalmente acertado, un bello libro — "Jesucristo: cuadros evangélicos"—, síntesis admirable de pasajes del Evangelio en que se condensa el paso del Redentor por la tierra, en mensaje eterno de paz y de amor entre los hombres.

Se trata de un grueso volumen, muy bien encuadrado, que seduce por su magnífico contenido, de 149 estampas a todo color, a las que corresponde un texto especial que va en la plana opuesta, texto de que es autor el Prelado de Vitoria, P. Carmelo Ballester. Y bastará señalar, nuevamente que el libro reúne en sus páginas los pasos de la vida del dulce Jesús, para dejar de manifestarse que se trata de un verdadero tesoro para cualquier biblioteca.

"Jesucristo: cuadros evangélicos", acoge en sus páginas las pinturas bellísimas del palacio de Riofrio, que se hallaban desdichadas por el peso del tiempo y cuyo retoque ordenó el Caudillo, habiéndose restaurado con tal habilidad que la pintura primitiva quedó reconstruida de manera ejemplar. Pues bien, al verse que el conjunto formaba la más bella y eficaz ilustración evangélica, bajo el patronato de S. E. el jefe del Estado se formó el volumen a que nos referimos, que, bajo el título señalado, fue ofrecido como homenaje a Su Santidad el Papa.

Ahora se ha editado para el gran público, gracias a ese gran mecenas de toda iniciativa noble que es el Generalísimo Franco y el importe de tan interesante libro, el más adecuado para regalo de Pascuas y Reyes entre personas de cultura y gusto, se destinó al Frente de Jóvenes.

NUESTRO TELEFONO, 2015

Hoy llegarán a Madrid 18 ucranianos acogidos por la Obra Católica de Asistencia Universitaria

Madrid. — Mañana a las diez llegarán en el exprés de Barcelona 18 ucranianos acogidos por la obra católica de asistencia universitaria, para residir en el colegio mayor de Santiago Apóstol de Madrid, reciénamente creado por España.—Cifra.

HA MUERTO PEDRO MATA
Madrid.—El novelista Pedro Mata ha fallecido esta noche a los 76 años de edad. Empezó Pedro Mata su carrera periodística en "El Español" y "La Correspondencia de España", donde desarrolló su brillante pluma y pasó luego al "ABC", en 1910.

Anoche falleció el novelista Pedro Mata

Empezó su firma a adquirir popularidad con las novelas cortas y pronto su nombre resonó en el ámbito nacional y trascendió las fronteras con novelas algunas de las cuales fueron traducidas en muchos países europeos y llevadas a la pantalla.

Pasó Pedro Mata grandes penalidades durante la época roja, lo que agravó mortalmente su delicado corazón, pero gracias a los incansantes cuidados de los doctores que le asistían su vida, tan amenazada por la grave dolencia, se prolongó hasta hoy.—Cifra.

Popular Cinema

MATINAL a las 12
TARDE a las 3.30, 5.45 y 8.30
Desde que te fuiste

GRAN TEATRO

Hoy, a las 5.15, 7.45 y 10.45
ESTRENO de la deliciosa película Universal
MI NIÑA ES UNA DAMA

Tres grandes estrellas de la Pantalla en una producción alegre y divertida
El martes, "LA CALLE DE LOS CONFLICTOS"
Pronto, "NIEBLA EN EL PASADO", joya Metro Goldwyn Mayer 1946

AVENIDA

Hoy, 5.15, 7.30 y 10.45
UN EXITO DE AUTENTICO DELIRIO
EL FALSARIO

Seguirá con creciente emoción y recordará con sumo placer las insuperables aventuras de esta grandiosa y dinámica película.— TOLERADA A MENORES

COLISEO

Hoy a las 12 "Llaman a Sexton Blake".—De 3.30 a 7
continúa.—2.ª pase a las 5.30 y a las 7.30 y 10.45 (numerada)
EXITO INDISCUTIBLE Y TRIUNFAL

"TOMAS BROWN"

Del más extraordinario y magnífico superfilm basado en la famosa novela universalmente conocida, con FREDDIE BARTHOLOMEW
CONSIDERADA COMO LA PELICULA PERFECTA QUE CAUSARA GRAN SENSACION Y LE HARA SENTIR EMOCIONES INFINITAS Y DELICIOSAS
[MAGISTRAL] [INMENSAS] [SENSACIONAL]

CORDON

LA GRANDIOSA SUPERPRODUCCION DEL AÑO
DESDE QUE TE FUISTE
EL ARGUMENTO MAS EMOTIVO Y PROFUNDAMENTE HUMANO
Claudette COLBERT—Jennifer JONES—Joseph COTTEN—Robert WALKER—Shirley TEMPLE—Lionel BARRYMORE—Monty WOOLLEY
Sesiones a las 5.15, 7.45 y 10.45

CINE GALATRAVAS

Hoy, 5.30, 7.45 y 10.45
ESTRENO
EL "MONSTRUO" de Hollywood
... Torcendo en la plaza de Méjico ...
Stan LAUREL, el "as" de la risa, en su mayor aventura
STAN Y OLIVER TOREROS
LA MAS HILARANTE LA MAS DIVERTIDA LA ULTIMA SENSACION

El Ayuntamiento aprobó anoche su presupuesto

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde accidental y con asistencia de los leales de alcalde Sres. López Arroyo y Rojas, celebró ayer a las siete de la tarde una reunión la comisión permanente del Municipio, adoptándose los siguientes acuerdos:

Conceder una subvención de quinientas pesetas a la Universidad Literaria de Valladolid para concurso de premios, organizado para el curso 1946-47.

Otorgar autorización para efectuar diversas obras particulares a don Secundino Morat García, "Matfex S. A.", don Jesús Garzón Crespo, doña María Padilla, don Juan Alameda Beltrán, doña Laurendina González Álvarez, doña Olivia Fernández, don Vicente Vecino Campo, don Leonardo Ortega Pardo, don Jesús Vicario Gómez, don Julián Sagredo Delgado y don José Espeso González.

En la instancia del arquitecto excedente don Valentín Junco Calderón, solicitando el ingreso, resolver reconocimiento de derecho a ocupar una vacante después de la incorporación del también arquitecto excedente, don José Luis Gutiérrez Martínez.

Resolución de otros expedientes de personal.

Concesión de licencias para apertura de establecimientos a don Antonio Zálon Fernández, doña María Luisa López Arenas, don Maximino Carracedo Lara y "Duplex, S. L."

Aprobar la liquidación de las cantidades recaudadas por el servicio de reconocimiento de cerdos, sacrificados en domicilios particulares para consumo privado, que importa cuatro mil noventa pesetas.

Aprobar otras cuentas.

Por último se dió cuenta de la recepción de los donativos siguientes, con destino al Hospital de San Juan y Casa Refugio: Valdivielso y Compañía, 50; anónimo, 50; don Lucas Rodríguez Escudero, para una comida, 500; don Próspero y don Manuel García Gallardo, 250; Vidriera Burgalesa, 75; anónimo, 25; Colegio de Agentes Comerciales, 75; don Teodoro López Pavón, 5 pesetas y una participación por la misma cantidad para el sorteo de la Lotería Nacional del día 4 de Enero de 1947.

Sesiones del Pleno

Acto seguido, en el salón de sesiones del Ayuntamiento reunióse el Pleno de la Corporación, que fue presidido, asimismo, por el señor López Monis, asistiendo los capitulares señores López Arroyo, Rojas, Arroyo, Marín Cortezón, Burgos, Carbonell, Angulo, Cantón, García Almodres, Campo y Nebreda.

Después de aprobada el acta de la sesión celebrada el día 13 de los corrientes, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Adjudicar a la Sociedad Anónima S. A., "Luis Ollasgasti", la parcela de terreno que comprende los números 8 y 10 de la calle de San Cosme.

En la solicitud de "Industrias Páquin S. L.", sobre concesión de beneficios de industria de interés local, resolver que por estar aquella clasificada en el grupo de "gran industria" que establece el Reglamento del 28 de Marzo de 1945, se desestima la petición relativa a la concesión de una subvención del 7.5 por 100 sobre el valor de las construcciones industriales propias de la fábrica, reconociendo la oportunidad de la aplicación de los beneficios de los apartados 13 y 14 del expresado Reglamento.

Aprobar expediente de suplemento de crédito para consignaciones del presupuesto ordinario vigente por valor de 575.318.39 pesetas, y aprobar, asimismo, el aumento de las consignaciones correspondientes a las partidas números 27 y 57 del presupuesto. Aprobar también expediente sobre

atenciones de personal para el próximo presupuesto.

Tomar en consideración una propuesta del capitular señor Carbonell sobre la inclusión de un ayudante de Obras Públicas en el servicio auxiliar del Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos del Ayuntamiento.

Inmediatamente después, dió comienzo una segunda sesión del Pleno Municipal, hallándose presentes, además de los señores señalados, los representantes de las entidades locales menores de Villayuda y Castañares.

El Interventor de Fondos del Ayuntamiento, señor Aranda, hizo uso de la palabra, dando cuenta en primer lugar de los presupuestos correspondientes a las entidades locales menores anteriormente citadas, que fueron aprobados.

A continuación el señor Aranda dió lectura a un extenso Informe sobre Ordenanzas de Exacciones, manifestando que se ha procedido a la refundición de los textos y tarifas de todas las Ordenanzas de Exacciones, dando a los primeros nueva redacción e introduciendo modificaciones parciales para acomodarlos a las prescripciones del Decreto de 25 de Enero de 1946, sobre ordenación provisional de las Haciendas locales.

Aprobadas las Ordenanzas por el Ayuntamiento, se acuerda que sean expuestas al público, así como las valoraciones de terreno para el trienio, a efectos del arbitrio del plus-valor, previo anuncio en forma, para posibles reclamaciones, al objeto de ser sometidas después todas ellas a la superior aprobación del Delegado de Hacienda.

El presidente de la comisión de Hacienda, señor Rojas, señaló las razones de la variación efectuada en las ordenanzas, variaciones necesarias para ajustar el estatuto municipal a la nueva Ley de Administración Local, indicio que el trabajo se ha hecho con todo detalle, acoplando las ordenanzas de Exacciones a la realidad.

El señor Rojas dijo que el Ayuntamiento no ha tenido en cuenta no ocasionar ningún encarecimiento de la vida, y que por tal motivo no ha efectuado ningún aumento notable en las Ordenanzas en favor del bien general. Por último tuvo frases de elogio para los jefes de los negociados de Hacienda y Arbitrios que tan intensa labor han realizado en el reajuste de las Ordenanzas, proponiendo se les felicite por tal motivo.

EL PRESUPUESTO ORDINARIO PARA EL EJERCICIO DE 1947

El señor Aranda, nuevamente, dió lectura al expediente relativo al presupuesto ordinario para el próximo ejercicio.

El presupuesto ordinario del Ayuntamiento, aprobado para el ejercicio de 1947 asciende en Gastos e Ingresos a la cifra total de 9.219.965,47 pesetas.

En el Capítulo primero de Gastos (Obligaciones generales) que asciende a la cantidad de 2.006.647,05 pesetas, se consignán 1.035.325 para operaciones de crédito municipal, de las que 535.325 corresponden a las anualidades de intereses y amortización para 1947 de las Deudas y compromisos actuales, consignándose otras 500.000 pesetas para gastos iniciales y anualidades de intereses y amortización en este ejercicio de las nuevas operaciones que habrán de concertarse para poner en marcha los proyectos de obras del Plan de urgente ejecución, dentro del general de ensanche y reformación interior y urbanización.

Las más importantes consignaciones son: Para Guardia municipal y organización del servicio de vigilancia nocturna, 624.631,03 pesetas para Ser-

vicejo de extinción de incendios, 255.535,49 pesetas; Alumbrado, Servicios eléctricos y mecánicos, Mercados de Abastos y de Ganados, Mataceros y demás servicios de Proliferación urbana y rural, 766.867,14 pesetas; para las diferentes atenciones de Sanidad e Higiene (aguas potables y residuales, limpieza de la vía pública, Cementerio, Laboratorio municipal, Desinfección, Servicios veterinarios, etcétera), 886.462,79 pesetas; diversas atenciones de Beneficencia, 783.992,70 pesetas; atenciones de asistencia social, pesetas 514.000; Instrucción pública, 199.865,36; Obras públicas, pesetas 1.531.748,07; Fomento de los intereses comunales, 160.250 pesetas.

El Presupuesto de Ingresos asciende a la misma cifra de 9.219.965,47 pesetas, sin que contenga exacciones ni recursos de nueva imposición.

Se aprobaron los presupuestos especiales de las entidades locales menores de Villayuda y Castañares, por pesetas 9.525 y 15.230,44.

El presupuesto especial de Beneficencia asciende a la cantidad de 275.347,29 pesetas.

Aprobados todos los Presupuestos, se acuerda que sean expuestos al público durante el plazo reglamentario, previo anuncio en forma, para reclamaciones, y sometidos después a la sanción aprobatoria del Ilmo. señor Delegado de Hacienda.

NUEVAS ACLARACIONES DEL PRESIDENTE DE HACIENDA

Otra vez, el presidente de la Comisión de Hacienda, hace uso de la palabra, destacando algunos puntos de gran interés, respecto a los nuevos presupuestos.

Señala la diferencia de un millón de pesetas que existe entre la cantidad prevista para el próximo ejercicio y la del pasado año, explicando que para compensaciones de crédito se consignán quinientas mil pesetas y otras quinientas mil para los trabajos del Plan de Ensanche. Indica también que han sido introducidas considerables mejoras en la consignación de los empleados del Ayuntamiento, que por exigirlo las necesidades de la ciudad, se crearán doce nuevas plazas de guardias municipales, y que en el presupuesto figura también una importante cantidad para la proyectada creación de un Cuerpo de Vigilancia Nocturna.

Dice igualmente el señor Rojas que se ha incrementado notablemente la consignación para el servicio de incendios al objeto de que puedan efectuarse compras de material, y que asimismo se ha introducido considerable aumento en otras importantes partidas como alumbrado, limpieza, obra social, etc.

Respecto a los ingresos, el presidente de la Comisión de Hacienda, señala que alcanzan la proporción justa de lo recaudado en el pasado año, sin que exista ninguna partida especial ni haya modificaciones esenciales.

Aprobados los presupuestos, el señor López Monis, agradece las manifestaciones y aclaraciones hechas por el señor Rojas, proponiendo se felicite al personal que intervino en los trabajos de confección de las nuevas Ordenanzas de Exacciones, como así se acordó.

Después de los gritos de rigor, se levantó la sesión.

Niebla en el pasado

Greer GARSON y Ronald COLMAN.

ENERO 2 JUEVES
CINE CORDON
OTRO GRANDIOSO ESTRENO
EL MAXIMO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO
Totalmente hablado en español

La última OPORTUNIDAD
John HOYT
Kay REAGAN
Luisa ROSSI
DIRECTOR: LEOPOLD LINDTBERG

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

centes toma su nombre de la celebración del día 28 de Diciembre. Poco a poco, la fiesta va perdiendo repercusión e intensidad. En la Edad Media, en las Catedrales europeas, se celebraban con efusión los monaguillos y niños de coro. En ese día, un monaguillo, elegido por sus compañeros, era nombrado deán de la Catedral y gobernaba despóticamente a niños y mayores. La celebración se hacía "inocentada", festiva y ruidosa y escandalosa. En el seno de las Catedrales estallaban choques y sonaban tímbricas y trompetas. En algunos templos franceses se llegaba a juzgarse a burros en los coros catedralicios que acompañaban con sus rebuznos las fiestas de los monaguillos. Una orden pon

juística prohibió estas escandalosas fiestas.

LAS INOCENTADAS PERIODISTICAS

En los últimos años, las más famosas inocentadas por el número de "inocentes" afectados por ellas, han sido sin duda alguna las periodísticas. No hace muchos años, según un diario de la mañana, la Cibele fue robada por unos ladrones en un camión. Gran parte de los lectores del diario, creyeron el suceso. Si hubieran recordado que para el traslado de la piedra de la Cibele desde la sierra a Madrid, se emplearon las fuerzas de 70 bueyes, seguramente no habrían caído en la "inocentada". En otra ocasión, "El Liberal" de Madrid, llegó a más en su carrera de fantasías de inocentes: un rico brasileño había comprado la Cibele para colocarla como ¡centro de misa!

de su comedor. Ayer el insigne periodista Serrano Anguita, narra en un curioso reportaje algunas famosas inocentadas periodísticas: el hundimiento de un famoso transatlántico alemán en ¡Puerto de Pajares!; la destrucción del viaducto y el incendio del Museo del Prado debido nada menos que a la pluma maestra y solemne de Mariano de Cavia.

Antes de la guerra, una de las más curiosas informaciones de inocentes, fué la que narraba la huida del oso blanco del Retiro por la calle Alcalá, seguido por una turba de niños que le acompañaron hasta una panadería en la que el oso se dedicó a comerse los panecillos. Famoso también, sobre todo por lo creída que fué, es el reportaje aparecido en "Pueblo" hace dos años, en el que ¡Gusta Garbo concedía una entrevista a un redactor del periódico e incluso le entregaba un su autógrafo. Ahora bien, el record de imaginación estaba destinado a un periodista ignoto de un periódico de principios del siglo XX. Según su información, los marcanos habían desembarcado en Carabanchel...

Y se es el curioso "proceso" que está padeciendo este modesto obrero a quien le ha tocado el "gordo" y no sabe dónde cobrarlo.

Y naturalmente yo van vuelto a verse ninguno de los dos.

Pasaron los días y efectuado el sorteo se encontró Nicolás con la gran sorpresa de que era poseedor nada menos que de un recibo que le daba derecho al bonito premio de 75.000 pesetas.

La fausta nueva se la comunicó a su esposa y a su padre político, llamado Leoncio, Palscios, obrero empleado en el almacén de coloniales de la Casa Donaciano Martínez, que era quien le había cedido determinada cantidad en el número 22.782, número que a su vez también ha resultado premiado en la piedra del mismo sorteo. Y todos esperan ahora, impacientes, el resultado de las gestiones que realizan para localizar al afortunado desconocido, que quizá a estas horas, en Barcelona, estará también pensando el modo de encontrar a Nicolás Presa, a quien en buenos momentos se le ocurrió, en sus primeros días de este mes, salir de viaje hacia Miranda...

Y se es el curioso "proceso" que está padeciendo este modesto obrero a quien le ha tocado el "gordo" y no sabe dónde cobrarlo.

Cada día una cosa curiosa

Le toca el "gordo" y no sabe dónde cobrarlo

Ahora tiene que localizar al firmante de la participación nada menos que en Barcelona

La Lotería siempre ofrece casos pintorescos, pero dudamos que haya otro parecido al que ahora sufre el vecino de esta ciudad Nicolás Presa, de 27 años de edad, carpintero y residente en la calle del Capiscó número 11.

Nicolás, poseía una participación de diez pesetas en el número 45.590 que el día 21 del corriente resultó agraciado con el premio "gordo" del sorteo de Navidad. Pero hasta la suerte tiene sus exigencias y el buen hombre se encuentra ahora con que, de momento, no puede percibir el premio que le ha correspondido, nada menos que 75.000 pesetas.

El agraciado, portador del valioso boleto, se ha presentado en la Delegación de Hacienda rogando que se le informase acerca de donde podía cobrar el importe del premio, pero los dignos funcionarios de dicho organismo se encontraron con que se trataba de una participación corriente expedida con fecha 2 del actual y suscrita por Alejandro Sáez, de Barcelona, sin otro punto de referencia ni de autenticidad, por lo cual indicaron a Nicolás que lo primero que tenía que hacer era localizar al depositario del número premiado firmante de la participación. Y esta es la tragedia, cuando menos momentánea.

Pero en este hecho que relacionamos no acaba ahí las peculiaridades.

Nicolás adquirió la participación de una forma muy curiosa, porque no conoce a quien se la dió y por lo demás tampoco ha sido víctima de un timo.

En los primeros días del corriente mes, efectuando un viaje en dirección a Miranda, entabló conversación con otro viajero que iba en el mismo departamento.

El diálogo recayó en la lotería y el desconocido inquirió sobre si Nicolás era aficionado o no a ese juego nacional. De palabra, uno y otro, quedaron de acuerdo y cambiaron diez pesetas que aquél entregó en una paqueta del 45.590 recibiendo por su parte otras dos participaciones una de seis pesetas en el 28782 y otra del resto en otro número que no hace al caso.

Llegaron al final del viaje, Nicolás se apeó del convoy y en el desconocido, que no quiso en modo alguno recibir dinero por su participación, sino a cambio de otros números, siguió rumbo a su punto de destino.

Y naturalmente yo van vuelto a verse ninguno de los dos.

Pasaron los días y efectuado el sorteo se encontró Nicolás con la gran sorpresa de que era poseedor nada menos que de un recibo que le daba derecho al bonito premio de 75.000 pesetas.

La fausta nueva se la comunicó a su esposa y a su padre político, llamado Leoncio, Palscios, obrero empleado en el almacén de coloniales de la Casa Donaciano Martínez, que era quien le había cedido determinada cantidad en el número 22.782, número que a su vez también ha resultado premiado en la piedra del mismo sorteo. Y todos esperan ahora, impacientes, el resultado de las gestiones que realizan para localizar al afortunado desconocido, que quizá a estas horas, en Barcelona, estará también pensando el modo de encontrar a Nicolás Presa, a quien en buenos momentos se le ocurrió, en sus primeros días de este mes, salir de viaje hacia Miranda...

Y se es el curioso "proceso" que está padeciendo este modesto obrero a quien le ha tocado el "gordo" y no sabe dónde cobrarlo.

Y naturalmente yo van vuelto a verse ninguno de los dos.

Pasaron los días y efectuado el sorteo se encontró Nicolás con la gran sorpresa de que era poseedor nada menos que de un recibo que le daba derecho al bonito premio de 75.000 pesetas.

La fausta nueva se la comunicó a su esposa y a su padre político, llamado Leoncio, Palscios, obrero empleado en el almacén de coloniales de la Casa Donaciano Martínez, que era quien le había cedido determinada cantidad en el número 22.782, número que a su vez también ha resultado premiado en la piedra del mismo sorteo. Y todos esperan ahora, impacientes, el resultado de las gestiones que realizan para localizar al afortunado desconocido, que quizá a estas horas, en Barcelona, estará también pensando el modo de encontrar a Nicolás Presa, a quien en buenos momentos se le ocurrió, en sus primeros días de este mes, salir de viaje hacia Miranda...

Niebla en el pasado

Greer GARSON y Ronald COLMAN.

Restaurante Auto - Estaciones
Gran cena a la americana
de
NOCHE VIEJA
AMENIZADA POR LA ORQUESTA DALIA

DÉCANO
¡El mejor coñac!

ENTREMESOS FRIOS Y CALIENTES
LANGOSTA BELLA-VISTA
TERNERA CONDAL
MANTECADO CHANTILLY
TARTA IMPERIAL

Plazas limitadas Reservar su mesa